

# “五彩嘉兴”绘出“共富密码”

## 全国 60 余家晚报“大咖”齐聚禾城红船行

上海党的一大会址、嘉兴南湖红船是中国共产党梦想起航的地方。小小红船承载千钧，播下了中国革命的火种，开启了中国共产党的跨世纪航程。

百年恰风华，红船劈波行。面向新征程，嘉兴大力推动蝶变跃升、跨越发展，呈现出崭新的面貌、多元的气质。这里有以红船精神为引领的最鲜艳革命“红色”，以创新和开放为动力的最活跃经济“蓝色”，以历史人文为积淀的最厚重文化“青色”，以均衡富庶为主要特征的最灿烂生活“金色”，以秀水泱泱为基底的最动人生态“绿色”。

持续两天的采访活动，触摸嘉兴的城市肌理，感受嘉兴的城市气质，“五彩嘉兴”让人流连忘返。

### 科技创新 蝶变基因

以创新开放为动力的经济“蓝色”是嘉兴高质量发展的支撑。

“老板，现场团购行吗？”在秀洲区上市企业麒盛科技公司参观时，不少人问道。麒盛科技日产 7000 张智能床，产品销往世界 48 个国家和地区，同时也是北京 2022 年冬奥会和冬残奥会官方智能床供应商。只要在智能床上躺 5 分钟，智能传感器便能根据人体的心率、呼吸率、心率变异性给出相关数据，让体验者对身体健康状态有一个初步了解。三峡晚报社长唐晓安表示，“我很震撼，对秀洲区刮目相看，麒盛科技和毕威泰克智慧医护示范基地都用行动证明了‘不怕做不到，就怕想不到’这句话。”

在秀洲国家高新区，以高端装备类为主的特色小镇正加速奔跑；以光伏新能源、

参观南湖纪念馆，逛火车头文化创意街区……近日，中国晚报协第 36 届年会暨“全国晚报社长总编红船行”专题采访活动在浙江嘉兴举行。来自大江南北的 60 余家媒体的社长、总编、记者齐聚南湖之畔，一睹红船启航地蝶变跃升后的动人风采，探寻共富之路上的“嘉兴密码”。

高端汽配为主导的特色产业蓬勃发展；以智联健康为特色的产业多点布局蓄势待发……

### 产业迭代 发展动力

“这次嘉兴之行，亲身感受到了嘉兴‘变化的速度’‘发展的高度’‘创新的热度’和‘开放的广度’。”南通报业传媒集团副社长、副总编辑宋捷在活动结束后感叹。

“潮！”以纺织面料为基础形态，结合古典园林等元素的雅莹时尚艺术中心瞬间牢牢吸引了众人的目光。大家频频按快门，记录下一个个美丽时尚的瞬间。该中心是嘉兴时装龙头企业雅莹集团四大园区之一，于今年 7 月正式启用，集时尚发布、艺术展览、服装展览、学习培训等于一体，为引进和培育创意设计人才构筑平台，不断

提升品牌效应和人才吸引力。

作为嘉兴经开区北部区域高质量转型发展的典型示范，雅莹时尚艺术中心不仅是一座承载着历史、文化、艺术、时尚的“博物馆”，也不断提升品牌的艺术文化内涵，同时推动筑牢中国与世界的艺术文化发展根基。

### 强村富民 梦里水乡

站在新的历史方位，嘉兴正全力打造“重要窗口”中的一个最精彩板块，奋力推动高质量发展建设共同富裕示范区的典范城市。据悉，2020 年嘉兴全市人均 GDP 达到 1.63 万美元，城乡居民人均可支配收入分别达到 6.41 万元和 3.98 万元，农民人均可支配收入连续 17 年居全省第一，城乡居民收入比缩小至 1.61:1。嘉兴的农民是怎么

做到这么“富”的？晚报同行深入油车港镇、王江泾镇、姚庄镇、大云镇等地，探寻共同富裕道路上的“嘉兴密码”。

在油车港镇胜丰村，唐晓安真切地感受到，嘉兴是名副其实的“梦里水乡”。“生态保护做得非常好，农民家家户户都有产业，他们脸上都洋溢着笑容，细节之处可见，这里的农民幸福指数很高，共同富裕的理念在这里有了生动实践。”

“日新月异的嘉兴总能让人耳目一新，一路走来处处是惊喜，既有速度与激情，也有浪漫与惬意。”中国晚报协执行会长朱国顺对嘉兴的未来充满信心，“这座城市将会在长三角一体化的格局中达到新的高度，得到更好发展。”

本报记者 杨欢



### 连云港

## “鸟中大熊猫”现身沿海湿地

近日，逾 20 只震旦鸦雀在连云港市赣榆区湿地芦苇丛中嬉戏，成为该市观测到此类鸟种最多的一次。近年来，随着连云港沿海湿地生态环境的改善，多处湿地的芦苇荡中出现了震旦鸦雀的身影。

震旦鸦雀主要分布在我国东部沿海地区的芦苇湿地，由于数量稀少，被誉为“鸟中大熊猫”，也被世界自然保护联盟列为全球性近危物种。 司徒 摄影报道

安徽滁州光伏产业基地规模初现

## 聚才引智激发“链”式效应

走进东方日升(安徽)新能源有限公司的生产厂房，一架架全自动化光伏电池板生产机器正有序工作，车间工作人员穿着统一的工作服，在机器旁认真操作、检查。作为东方日升新能源股份有限公司旗下全资子公司，东方日升于 2020 年 7 月份落户滁州经济技术开发区，项目总投资 100 亿元，占地面积 1000 余亩。

近日，滁州光伏产业长三角(江苏)宣传推介会在南京举行。会上介绍滁州光伏产业发展情况，并发布了滁州光伏产业调研成果。光伏产业是基于半导体技术和新能源需求而兴起的朝阳产业，是未来全球先进产业竞争的制高点。

作为安徽积极融入长三角一体化发展的“排头兵”，近年来，滁州充分利用区

位、资源优势，率先谋划、抢滩布局光伏产业。几年时间，从无到有，滁州聚焦主导产业和战略性新兴产业，已建立起一个投资规模大、头部企业多、产业链齐全的光伏产业基地。由滁州市委书记许继伟兼任光伏产业链链长，大力推进“双招双引”，招来项目、资本、人才等高端要素，引来高质量发展的源头活水。截至目前，滁州全市已建成、在建、已签约开展前期工作和在谈光伏产业重点项目 51 个，总投资 1217 亿元，累计完成投资 344 亿元。

“我们的一期项目‘年产 5GW 高效太阳能电池和 5GW 组件项目’总投资 43.77 亿元，设计产能年产 5GW 高效太阳能电池和 5GW 光伏组件，实际满产后达到年产 8.5GW 电池和 6.5GW 组件。”

东方日升(安徽)新能源有限公司副总经理曹明镜表示，公司落户滁州后快速投产并取得良好收益，很大程度上得益于滁州市委市政府对光伏产业的支持和帮扶。

在滁州“八大重点产业链”中，光伏产业链是首链，具有产业生态日趋完善、技术水平全球领先、电站资源较为丰富等特点。“围绕已有的产业基础，强链补链，发展全链条光伏产业。”滁州市发改委副主任王发明表示，该市计划力争通过 3 至 5 年，使光伏产业技术水平和创新能力进一步提升，产业体系更加完善，致力把滁州打造成为集聚效应显著、协同配套完善、国际竞争力突出的绿色能源产业发展新高地。

本报记者 唐闻宜

头部电商平台集聚让利、线下商贸企业组团惠民、新品精品闪耀登场……近日，“苏新消费·冬季购物节”暨第二届“双 12 苏州购物节”在苏州中心启动。

购物节期间，江苏省十三市齐发力，省内市内重点商贸企业汇聚，促消费活动覆盖区域广，惠民力度大。同时，第二届“双 12 苏州购物节”通过平台经济赋能“江南文化”，以首店首发助推“苏州制造”，整体规模更大、联动范围更广、消费模式更新、惠民措施更实。

启动仪式上，发布本届购物节活动计划以及全省放心消费和无理由退货政策；启动苏州第四轮数字人民币发放，苏州各家数字人民币试点银行将与核心商户合作，开展数字人民币消费满减活动，从衣食住行等各类场景，到线上线下的全面覆盖，将超过 6000 万元的“真实惠”带给消费者；发布苏州首店经济政策，国际知名品牌入驻苏州支持金额最高可达 1000 万元，“江南文化”“苏州制造”等本地品牌新开旗舰店支持金额最高可达 400 万元。

“去年以来，苏州打造‘双 12 苏州购物节’等系列活动品牌，助力消费能量蓬勃释放。”苏州市委副书记、代市长吴庆文表示，苏州将为广大市民游客带来更高品质的新体验。欢迎大家来苏州体验江南文化，品味苏式生活。

本届“双 12 苏州购物节”将持续至明年 2 月，其间将举办各类活动超 1300 场，包括新型消费活动、线上电子信息活动、休闲文体旅游活动、餐饮美食活动、直播种草活动、品牌消费活动、夜间消费活动、汽车及家居类大宗消费活动等多个领域。 本报记者 唐闻宜

双十二苏州购物节启动 线上线下提升消费体验  
首店首发打响「江南制造」品牌